2023年7月13日 星期四

▲编辑: 赵若羽 E-mail:sqrbxq@163.com

本报讯(记者 闫鹏亮)7月 11日傍晚至12日,民权遭遇强降 水等强对流天气,降水量100毫 米左右,最大小时降水量50毫 米, 民权各界积极应对此次强降 雨过程,严格落实各项防汛措 施,全力以赴应对,确保全县安

据该县应急管理局负责人介 绍,连日来,民权县各级领导干 部坚守岗位,随时准备险工险段 水域的防汛应急工作; 该县预置 25 支防汛抢险队伍1312人,全部 在各辖区24小时集结待命,确保 发生险情时"拉得出、用得上、 打得赢";两处地下商场、一个地 下展厅和43处人防工程、44个地 下车库根据情况适时关停, 采用 沙袋封堵的方式进行防水,同时 安排专人值守巡防。

全县108处下穿桥涵(其中城 区内6处),每一处都有专人值 守,配备了专用排水设施,随时 抽排积水; 在确保市民出行安全 的前提下,对城区低洼处设置排 水警示标志,打开窨井盖加速排 水; 在农田内涝方面组织乡镇、 村干部和群众在前期疏挖排水沟 渠的基础上,不断完善田间排水 系统, 严防农田大面积内涝。

该县对城区大沙河、民生 河、清水河等河道进行基本空腹 运行;46座县管水闸安排专人值 守,全面进行了检查维修,保证 启闭灵活。增派人员对三座水库 进行不间断巡查巡防, 并实时和 商丘市水利部门保持联系,掌握 水库水位动态。

密切配合,通力合作,确保 度汛安全。记者了解到,该县气 象、水利、电力、城管、应急、 交通、通信等部门强化协同会 商、预警预判,健全"防抗救" 衔接的协调联动机制,形成了应 对自然灾害的强大合力。气象部 门随时提供天气变化情况,及时 发布天气预报;交通部门组织人

员对路基、桥涵、站场等进行检查, 对影响安全的抓紧整修 处理; 供电部门认真抓好安全供电工作, 做好变电设施运 行,不间断定期巡视,发现缺陷及时消除,保证线路可靠; 通信部门保证防汛指挥体系的畅通,该县还配备了21部卫 星电话,随时随地确保信息畅通,他们严密监视雨情、水情 变化,确保防汛救灾工作万无一失,确保人民群众的生命和 财产安全。

民权县

提高养老保险待遇 提升群众幸福指数

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 耿祥舒)"政府为我代缴 了12年的养老保险,如今我也能按月领养老金了。"7月12 日,民权县王桥镇柴油坊村赵自锁领取养老金后激动地说。

'我们严格按照省、市有关文件精神,精准组织实施 确保民权县域低保对象、特困人员、易返贫致贫人员、重度 残疾人四类困难群体基本养老保险应保尽保。"民权县人社 局城乡居民养老保险中心主任金守丽说, 他们根据县有关部 门提供的困难群体名单,加强了与民政、卫健、残联等部门 信息数据筛查比对,逐一核实数据,对未参保人员仔细核实 未参保原因;对60岁以下符合参保条件的8792名"四类" 缴费困难人员,及时办理参保手续,按照每人每年100元的 最低标准代缴养老保险费87.92万元,确保不落一人。

"我最近几个月的养老金怎么比之前多了?""从2023年 1月起,城乡居民基础养老金涨了,从3月开始发放,多出 来的钱是调整补发的。"7月10日,民权县人社局城乡居民 养老保险中心工作人员热情回答王庄寨镇王南村村民李金成

"1月1日起,河南省提高全省最低基础养老待遇标准, 在原标准113元的基础上提高10元。为确保群众利益,让群 众尽享满满的幸福感,我们及时做好资金预算申报和系统参 数调整工作,3月15日就把此次提标调整增发的养老待遇足 额发放给城乡居保领待人员, 此次提标调整增发基础养老金 407万元,惠及全县城乡居保领待人员13.58万人。"民权县 人社局党组副书记、副局长管华兵介绍。



7月11日,民权县亮化服务中心工作人员在人民路检修 亮化设施。据悉, 连日来, 该中心工作人员顶着高温, 对 城区的亮化工程设施进行检修维护, 让城市的夜晚更亮 丽, 为群众营造和谐宜居的环境。

本报融媒体记者 闫鹏亮 摄





野岗镇

龙头产业助力群众过上好日子

本报讯 (记者 闫鹏亮 通讯 员 焦铭庆)"老杜,这一车货有 6.2吨,拿着票先去卸货,卸完货 回去换净重票……"7月11日,在 河南神人助粮油有限公司, 计重员 刘大姐正忙着过磅。

连日来, 民权县野岗镇群众陆 续把晒干的小麦送到就近的粮食收 购点。刘大姐口中的"老杜"是该 镇杨堂村的粮食收购大户杜远杰, 现在他的收购点每天都能收到上万

"我们和神人助公司签订小麦 收购合同,附近的粮食收购点给神 人助送小麦,都会高于市场价,我 们将这一部分利润全部让利给群 众, 既提升了我们粮食收购点的生 意,又保证了农民的收益,确保老

百姓增收。"杜远杰说。 据悉,河南神人助粮油有限公

司位于民权县野岗镇,始建于2002 年,是一家以经营面粉加工、仓储 为主的现代化企业,现有面粉加工 车间4个,日生产面粉能力达1000 吨,"公司+合作社"模式带动周边 40个村脱贫户持续增收,被评为 "农业产业化国家重点龙头企业" 产品多次荣获"河南优质产品" "河南名牌产品""中国绿色食品"

"我们公司在镇党委、镇政府 的领导下,积极承担社会责任,取 之于民、惠之于民。今后,我们会 制订更多的利民举措, 助力群众过 上更好的日子"该公司负责人刘保

记者了解到,近年来,该镇坚 持产业先行,精心打造的河南神人 助粮油有限公司获得了"国"字头 称号,镇内培育优化的白皮酥梨。 万亩胡萝卜、千亩土豆、省级葡萄 种植示范园、叁收育苗、西瓜、辣 椒等一大批现代化农业产业也受到 了广大群众的认可,荣获"省级农

业产业强镇"称号。 "下一步,我镇将积极探索更 加完善的产业发展模式,不断延 链、补链、强链,全力发展农产品 深加工生产线,将有限的农产品发 挥出最大的经济效益,持续造福人 民群众。"该镇党委书记卓洁表示。

伯党乡

牛角椒种植拓宽农户致富路

本报讯 (记者 闫鹏亮 通讯 员 王雪珍)7月12日一大早,一 场雨刚停歇, 商丘农产品中心批 发市场前来拉菜的车辆就到了民 权县伯党乡闫庄村委会安庄村安 道阔的牛角椒种植基地。

抬眼望去,一个个巴掌长的 牛角椒挂着雨水,翠绿欲滴。

正在辣椒基地忙着组织人员 采摘的安道阔看到车辆到来, 边与来拉菜的司机师傅打着招 呼,一边忙组织群众往车上装辣 椒,看着一筐筐的牛角椒装车, 安道阔笑得合不拢嘴。

安道阔高兴地说:"我们村种 植牛角椒1000多亩,我自己种植 80亩,这种辣椒形状像牛角,微 辣带甜, 含丰富的维生素 C 等营 养成分,炒菜特别香。晒干后变 火红, 根本不愁销路, 都是客商 直接来地头拉货,产量好的时候 每亩有1.5万斤,最差也能1.2万 斤,而且批发价不低,每斤0.8元 左右,每亩最低收入1万元。

据悉,今年以来,为全面推 进乡村振兴,伯党乡党委、乡政 府积极引导农民发展高效农业, 在闫庄村流转土地1500余亩大力 发展牛角椒种植,把"小辣椒 做成"大产业", 促进农业增产增 效,种植牛角椒,让群众过上了 "火辣"生活。

'牛角椒种植生产周期是60 天一80天,多茬生产,能延续到 霜降时节,牛角椒就像一棵'摇 钱树'。而且牛角椒与普通辣椒相 比, 具有高产、个头大、卖相 好、抗病性强、采摘期长等优 点,深受种植户欢迎,带动了闫 庄村的发展和群众致富。下一 步,我乡将不断加大产业发展步 伐,进一步拉大产业链,积极引 进优质新品种,大力发展特色种 植,形成规范化种植,以提高农 产品市场竞争力和占有率,促进 群众增收致富,全面奏响全乡产 业发展'椒'响曲。"该乡乡长金 建超如是说。



品书香 度暑假

传来,林七乡蔡堂村百姓奔走相告。

2023年成功晋升为"四星"支部。

任该村党支部书记,成了群众心中的"主心骨"。

"郭启方真是好样的,他被评为全省'十佳兵支书' 了!"7月11日,郭启方被评为河南省"十佳兵支书"的喜讯

今年36岁郭启方2001年入伍,2003年返乡,2019年担

4年多来,郭启方带领村委会一班人,勤奋努力、扎

实工作, 出色完成各项工作任务, 村容村貌、村风民风大

为改观,产业快速发展。2021年6月,郭启方被授予"民 权县优秀共产党员"称号;2021年8月,荣登河南省"乡 村光荣榜"。2022年2月,蔡堂村荣获民权县信访工作

"四无"村称号;2022年蔡堂村成功创建"三星"支部,

"兵支书"心系群众

搬,把群众的安暖记心间。"这是郭启方常说的一句话。

"我就是一块砖,当好村民的服务员,哪里需要哪里

2020年3月,郭启方在本村流转土地500亩种植辣

村民杨周振家里有5亩责任田,流转后每亩得到4000

2022年,蔡堂村又成功引进北大荒集团新建新华农

椒,同时吸纳土地流转农户到在基地务工,不仅为村民提

供了就近务工平台,实现了农户增收,同时为大家发展产

元租金,他还在辣椒种植基地务工,每天有80元左右的

收入。他逢人就夸"兵支书"时时处处想着村民。

河南神人助

粮油有限公司员工在流

水线上作业。本报融媒

闫庄村村民王伟在采撷荥枫。 本报融媒体记者 闫鸣嘉 摄

体记者 闫鹏亮 摄

7月12日,孩子们在民权县城市书屋读书。据悉,暑假到来,城市书屋成了越来 越多孩子的选择,他们在书香中体会阅读的乐趣,尽享夏日悠闲。

本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

民权县好人志愿服务队

帮助环卫工修车补胎

本报讯(记者 闫鹏亮)"这么热的天,你们不仅帮 俺找到修车师傅,还帮俺垫付了补胎费,你是哪单位 的?叫啥名字?"7月11日上午11时许,在民权县人民 路民生广场东侧的人行道上,一位环卫工人拉着一名 志愿者的手感激地说。

据悉,民权县为助力创建全国文明城、国家卫生 城,充分发挥身边好人的道德模范示范作用,当日上 午,民权县好人志愿服务队队长唐志发组织志愿者走 进大街小巷、公园广场开展志愿服务活动。

准备擦洗公益广告牌的"商丘好人"门玉华走到江 山大道与人民路交叉口时,偶遇一位环卫工人坐在路 边唉声叹气。于是,门玉华就上前与这位环卫工攀谈, 得知她的三轮车轮胎没气了。门玉华安抚好环卫工的 情绪后,迅速联系正在附近参与志愿服务的"商丘好 人"刘红。刘红找来打气筒给车胎打气,打了好一阵, 轮胎不见鼓起,最后发现是轮胎被扎破。正在一筹莫 展之际,"商丘好人"王智慧闻讯赶来,她迅速电话联系 了流动补胎师傅,仅用了几分钟,修车师傅便赶到现场 换好了车胎,王智慧又用手机支付了80元补胎费,于 是便出现了开头的一幕。

"我们是民权县好人志愿服务队的,你为了县城的 洁净出力,这几十块钱不值一提。"说着,王智慧和她的

队友又踏上了做公益的路。

脱下戎装换农装 做好群众贴心人

——记河南省"十佳兵支书"、民权县林七乡蔡堂村党支部书记郭启方 本报融媒体记者 闫鹏亮

场高效示范种植项目,流转土地600余亩,积极组织村民 种植红高粱,提高了亩均效益,鼓起了农民的钱袋子。

退役军人的"贴心人"

村里有退役军人18名,在日常工作中,郭启方积极发 挥"老兵"能打善战、吃苦耐劳、不计报酬的优良作风,在人 居环境整治工作中,他带领村"两委"班子、退伍军人动用挖 机、铲车等机械大力整治村内街道、坑塘,在圈内植树600 余棵,全村面貌焕然一新。

他不仅带领退役军人干事业,还关心退役军人的生 活。谁家有难处,第一个想到的就是郭启方。

今年68岁的退役军人郭玉彬的妻子因脑溢血后遗症 引发半身不遂,生活不能自理,女儿远嫁,儿子常年在 外地务工,郭启方总是隔三差五地往郭玉彬家跑,嘘寒 问暖。

现役军人的"暖心人"

蔡堂村有4名现役军人,每年春节和中秋节、建军节等 重要节日,郭启方都带领村"两委"班子到现役军人家里慰 问,给他们不仅送去慰问品、慰问金,还把党委、政府的关怀 送到军属家中,让军属倍感温暖。

2022年3月,本村引进睢县中闵鞋业后,又投资20万 元建起蔡堂帽业有限公司,两家企业不仅给村集体带来了 收入,还安排全村的闲散劳动力在家门口就业,增加了群众 的收入。

现役军人陈腾辉家里的房子年久失修,存在安全隐患, 家中还居住着老人。郭启方了解情况后,当即决定帮他们 修缮房子,不到两天时间,房屋便修葺一新。在部队服役的 陈腾辉得知这一情况后,给郭启方打电话,感激地说:"郭书 记,你就是我们的坚强后盾,我一定会安心服役,报效祖国, 回报家乡。"